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ТЕСТ ПО ИНФОРМАТИКЕ
Вариант 1

(25 заданий на 45 мин)

Указание:
Для каждого задания на бланке для ответов 

обведите кружочком номер выбранного ответа.

Блок заданий 1. Основные понятия теории информации и технические средства реализации информационных процессов. 
Задание 1. Информационная система – это…

1)
программа;  
2) 
оборудование;  
3) 
методическое обеспечение;  
4)
система предоставления информации.

Задание 2. В городе N пятизначные номера телефонов. Какое наибольшее число абонентов могут обслуживать телефонные станции, если номер может начинаться с 1, 2, 5 или 6?

Варианты ответа:

1) 40000
2) 100000
3) 160
4) 400000
5) нет ограничений

Задание 3. Для записи информации об объекте пользователь использует алфавит из 30 букв и знаков. Сколько битов понадобится для того, чтобы закодировать один символ данного алфавита?

Варианты ответа:

1) 8
2) 30
3) 4
4) 5
5) 1

Задание 4. Производительность компьютера определяется …


A) производительностью процессора
B) наличием «мыши»
C) быстродействием и типом ОЗУ
D) типом монитора

Варианты ответа:


1) A,B,C
2) A,B
3) А,D
4) A,C
5) А,С,D
Задание 5.  Сервер – это …

1) компьютер, на котором работает пользователь
2) компьютер, который используется для работы одного пользователя
3) обслуживающая операционная система
4) компьютер, который выделяется для обслуживания сети и совместно используемых ресурсов

Блок заданий 2. Программные средства реализации информационных процессов.

Задание 6. На рисунке дан пример файловой системы WINDOWS (MSDOS) на диске в виде дерева, вершины которого содержат имена каталогов и файлов, а ветви показывают вхождение в данный каталог.
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          ¦

           ¦           -- lexicon.exe

           +-   LEX   -+

  корневой ¦           L- work.bas

   каталог ¦

   диска  -+           -- tb.exe

     С:    +-   BAS   -+            -- mywork1

           ¦           L-   WORK   -+

           ¦                        ¦= mywork1.bas

           ¦                        ¦

Какая ошибка допущена на рисунке?

Варианты ответа:

1) Файл Mywork1.bas входит сразу в два каталога
2) Два каталога имеют одинаковые имена: WORK
3) Два файла имеют одно и тоже имя Mywork1.bas
4) Из каталога WORK не следует ни одного пути (пустой каталог)
5) Два файла Mywork1 хранятся в одном каталоге

Задание 7. В функции ОС входит…

A) обеспечение выполнения системных и прикладных программ
B) поддержка работы периферии компьютера
C) поддержка файловой системы
D) выполнение арифметических операций

Варианты ответа:

1) A, B, C
2) A, B, C, D
3) A, C
4) A, B
5) B, C, D

Задание 8. На данном этапе использования программы «Нортон Коммандер» (см рис.) [image: image3.png]


пользователь нажал клавишу <F3>.

При этом будет выполнена операция…

1) копирования файла ”README.!!!” из каталога “C:\UTILS\winzip” в каталог “D:\Mathcad7\PS-11\LAB-1”;

2) печати файла ”README.!!!”;
3) просмотра файла ”mansurov.mcd”;
4) просмотра файла ”README.!!!”;
5) редактирования файла ”README.!!!”
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Задание 9. На данном этапе использования программы «Проводник» (см рис.) пользователь установил указатель мыши и нажал на кнопку «Cut». 
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При этом будет выполнена операция…

1) загрузка программы “MS WORD” и файла «060500.doc»;
2) удаление файла «060500.doc»;
3) копирование файла «060500.doc» в буфер;
4) копирование каталога D:\TEXTs\Test_inf\Newgosy\ в буфер с последующим его удалением из каталога D:\TEXTs\Test_inf\; 
5) копирование файла «060500.doc» в буфер с последующим его удалением из текущего каталога;
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Задание 10. На данном этапе использования программы «Проводник» (см рис.) пользователь установил указатель мыши и нажал на кнопку «Up». 
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При этом будет выполнена операция…

1) перехода от диска D к диску С;
2) перехода к каталогу D:\TEMP_BOOK\;
3) перехода к каталогу D:\TEXTs\Test_inf\;
4) удаления каталога D:\TEXTs\Test_inf\Tasks\;
5) свёртывания каталога D:\TEXTs\Test_inf\Tasks\;

Блок заданий 3. Инструментарии решения функциональных задач.
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Задание 11. Пользователь MS-WORD выбрал в меню «Вид» комбинацию элементов интерфейса программы ( см рис.).

Укажите элемент интерфейса, отсутствующий в выбранной комбинации.

Варианты ответа:

1) стандартная панель инструментов
2) панель форматирования
3) строка заголовка редактора
4) линейка
5) панель рисования

Задание 12. На рис. представлено окно редактора  MS-WORD в данный момент работы. 
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Выделенный текст исчезает в результате нажатия кнопки…
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Задание 13. Пользователь MS-WORD выбрал в меню последовательность команд «ФОРМАТ» - «ШРИФТ» - «РАЗМЕР» - «20» (рис.4.1). Что изменится в результате?

Варианты ответа:

1) изменится размер шрифта в строчке, где находится курсор
2) изменится размер шрифта в текущем абзаце
3) изменится размер шрифта во всём тексте
4) существующий текст не изменится, поменяется размер текущего шрифта
5) изменится размер шрифта в абзаце и размер текущего шрифта

Задание 14. На рис.4.3 представлено окно табличного процессора MS Excel с окном [image: image18.png]% ain Opasxa Bun Boraexs Popwar Cepeuc Isnua Oxo 2 |
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табличного документа.

Сколько листов в данном документе?

1) один
2) два
3) три
4) пять
5) шесть

Задание 15. Фрагмент электронной таблицы, после того, как пользователь набрал формулу, имеет вид:
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Содержимое ячейки В1 после нажатия клавиши “ENTER” будет равно…

1) нулю
2) двум
3) трем
4) пяти
5) шести

Блок заданий 4. Алгоритмизация и программирование.

Задание 16. Дана блок-схема алгоритма
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Укажите какие будут значения а и b на выходе.

Варианты ответа:

1) а=1, b=1

2) a=4, b=3

3) a=0, b=0

4) a=3, b=3

5) значения а и b не определены из-за бесконечной зацикленности.

Задание 17. Последовательность чисел задается рекуррентной формулой:

ai = ai-1 + ai-2+...+ ai-k;     a1== a2=...= ak=1;

Пусть k= 5, чему равно a7 ?

Варианты ответа:

1) 5
2) 9
3) 7
4) 2
5) 10

Задание 18. Какие из представленных выражений НЕ имеют смысла, если  С1 - числовая, С2 - булева, С3 - текстовая переменные?

A) (С1 + 2/3) или С2
B) С2 и Не(С1 < 2)

C) (С3 <> "Текст") и (С1 = 0)

Варианты ответа:

1) только A
2) A и B
3) только C
4) A и C
5) только B

Задание 19. Чему было равно значение а, если после выполнения операций

Pascal: 
b:= sqrt(sqr(a+2));


V-Basic:
b = SQRT((a+2)^2)

c:= -b;






c = -b;

a:= 1+2*b/(c-b);




a = 1+2*b/(c-b);

a стало равно 0?

Варианты ответа:

1) a = 0

2) a = -2

3) a - любое вещественное число

4) a - любое вещественное число, кроме -2

5) a = 1

Задание 20. Имеются две готовые подпрограммы, обращение к которым выглядит так: 

Do1(n,a); 

- возвращает номер максимального элемента из массива a размером n;

Do2(n1,n2,a); 

- меняет местами n1 и n2 элементы массива a.

Тогда фрагмент программы упорядочения по возрастанию элементов массива a  размером k примет вид:

Варианты ответа (на Паскале):

1)
2)
3)
4)
5)

Do2(Do1(k,a),k);
for n:=k downto 2
do
Do2(Do1(n,a),n,a);
for n:=2 to k
do
 Do2(
Do1(n,a),n,a);
for n:=k downto 2
do
 Do2(
  Do1(n,a),k,a);
for n:=2 to k do
Do2(
1,Do1(n,a),a);

Варианты ответа (на Бэйсике):

1)
2)
3)
4)
5)

Do2(Do1(k,a),k)
for n=k,2,-1
Do2(Do1(n,a),n,a)
next n
For n=2,k
Do2(Do1(n,a),n,a)
next n
For n=k,2,-1
Do2(Do1(n,a),k,a)
next n
for n=2,k
Do2(1,Do1(n,a),a)
next n

Блок заданий 5. Базы данных и сетевые информационные технологии.

Задание 21. Дана БД "НИРС". Фрагмент такой БД приведен в таблице:

Фамилия И.О.
Курс
Кол-во научн.работ

Головин Иван
3
2

Головин Иван
5
1

Пашуткин Денис
3
1

Пашуткин Денис
4
2

Волкова Лариса
4
1

Волкова Лариса
5
2

Пользователь установил фильтр по условию (Курс>"3") или (Кол-во научн.работ > 1) и подсчитал среднее количество научных работ среди  профильтрованных записей для данного фрагмента. Оно равно…

1) 1,8
2) 1,5
3) 1
4) 2
5)1,6

Задание 22. На рис. представлена таблица результатов экзамена базы данных MS Access.

Пользователь с помощью конструктора сформировал запрос: 


Результат запроса будет выглядеть…

1)

2)


3)


4)

5)

Задание 23. В почтовом адресе “ROBOT@ROMANO.ANALIS.EDU” в сети «ИНТЕРНЕТ» первое слово “ROBOT ” означает…


1) адрес компьютера
2) имя пользователя
3) имя броузера
4) имя главного сервера

Задание 24. Адресацию компьютера в сети «ИНТЕРНЕТ» можно осуществить…

1) только через полное доменное имя компьютера 
2) только через IP-адрес компьютера 
3) через полное доменное имя компьютера или через IP-адрес компьютера
4) указав имя пользователя.

Задание 25. При входе в операционную систему Windows появляется окно, в котором пользователь должен указать своё имя и пароль (см.рис.).


Каким образом операционная система Windows обеспечивает конфиденциальность пароля?

1) При наборе пароля гаснет экран

2) При наборе вместо пароля в соответствующем окошке появляется надпись “пароль”

3) При наборе пароля поле остается пустым

4) Вместо букв пароля появляются звездочки

5) Вместо букв пароля появляются цифры, указывающие количество набранных букв
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